

УДК 342.92, 340.15

ЮРІЙ ПАНЕЙКО ТА ЛЬВІВСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ

О. Терещук

*Львівський національний університет імені Івана Франка,
вул. Університетська, 1, Львів, Україна, 79000,
e-mail: oksanka_t_a@ukr.net*

З'ясовано основні аспекти освітнього процесу на факультеті права та політичних наук Імператорсько-королівського університету імені імператора Франца I у Львові впродовж студій Ю. Панейка. Встановлено, що в досліджуваний період університет був осередком юридичної науки, вів активну комунікацію з державними органами. Доведено, що студентські роки Ю. Панейка стали часом його формування у середовищі провідних учених-правників, вивчення основних юридичних дисциплін, а також дослідження вузькоспеціалізованих сфер. З'ясовано, що адміністративно-правова наука з початків свого становлення у Львівському університеті посідала чільне місце, даючи старт видатним науковцям європейського масштабу.

Ключові слова: адміністративне право, вища освіта, наука адміністрації.

DOI: <http://dx.doi.org/10.30970/vla.2018.67.139>

Час і простір – координати, в яких існує людина. Наше пізнання, наша дійсність минає у них, це вихідна точка формування і площина реалізації людських інтересів. Однак інколи, плановано чи спонтанно, заглянувши за ці межі можна знайти причину, а часто й вектор сьогодення. Простір Львівського університету поєднує нас із часом Юрія Панейка.

Цікавість до життя та праць людини відкриває її світ. Основним питанням цієї розвідки стало бажання з'ясувати причини, чинники та умови, які вплинули на професійний, а в результаті й на життєвий вибір Ю. Панейка – чому молода людина одразу після здобуття вищої освіти поринула в науку адміністративного права й стала в ній одним зі світочів свого часу?

Ми глибоко переконані у цінності вищої освіти, у формаційному характері якісної освіти. Саме таким було академічне середовище Ю. Панейка – спільнота науковців-інтелектуалів та інтелігентів-практиків. Тому подальша науково-педагогічна робота самого Юрія Лукича в межах адміністративного права – галузі, яка набирала тоді все більш людиноцентричного відтінку, видається цілком логічним розвитком здобутих знань та сформованих цінностей.

Окрім цього, час Ю. Панейка проєктується на наш час і простір. Адміністративно-правова наука з початків свого становлення у Львівському університеті не була маргіналізована, але посідала чільне місце, даючи старт таким видатним науковцям, як Збігнєв Паздро [7, с. 249–250], Мар'ян Ціммерман [9, с. 635] та ін. А тому теоретичні положення, концепції, які сьогодні імплементуються у вітчизняну галузь із європейської адміністративістики, формувалися, зокрема, і в стінах Львівського університету. Історія вчить, дає точку сприйняття, осмислення сьогодення. Час і простір Ю. Панейка надає нові цінності львівській правничій школі, скріплює її фундаментальні основи.

У 26-му фонді (Львівський університет) Державного архіву Львівської області нам не вдалося відшукати ні особової справи студента Юрія Панейка, ні його

докторату – документів, які б могли стати безпосереднім джерелом дослідження його студентських років. Тому емпіричною основою означеної розвідки є статистичні видання «С. К. Uniwersytetu imienia cesarza Franciszka I we Lwowie. Skład Uniwersytetu i program wykładów» («Skład Uniwersytetu», «Program wykładów») за 1905–1909 pp.

Уродженець Золочівщини, Юрій Панейко розпочав свої студії на правничому факультеті Львівського університету. Відповісти на запитання, що мотивувало його обрати фах юриста, не вдається однозначно. Можливо, тут важливим був вплив старшого брата Василя, який першим вступив на факультет права та політичних наук Імператорсько-королівського університету імені імператора Франца I у Львові, який завершив у 1907 р. Проте незалежно від передумов професійного вибору, останній був безсумнівно правильним та ключовим у житті Юрія Лукича, позаяк допоміг повністю реалізувати себе як кваліфікованого правника: науковця та практика.

Академічні студії Ю. Панейка не припинилися зі завершенням Львівського університету. У подальшому він, поглиблюючи свої знання з адміністративного права, пройшов наукові стажування в університеті німецького міста Галле (зимовий семестр 1911/1912 н. р.), Віденському університеті (зимове півріччя 1912–1913 н. р), Імператорській публічній бібліотеці в Санкт-Петербурзі (студії там розпочались улітку 1913 р. й мали тривати до літа 1914 р., однак були перервані воєнними обставинами) та у швейцарському Цюриху (1925 р.). Як наслідок проведених досліджень світ побачила праця «Генеза та основа європейського самоврядування», що й стала підставою надання Юрію Лукичу *veniam legendi* з науки адміністрації та адміністративного права в Ягеллонському університеті Кракова [22, с. 50–51]. Однак цим та подальшим науковим здобуткам передувало навчання у Львівському університеті.

У часи студентства Ю. Панейка його *alma mater* складалася з чотирьох факультетів: філософського, права та політичних наук (юридичного), теологічного та медичного. Кількість кафедр відповідала кількості професорів, тобто професор уособлював собою кафедру. Професор читав лекційний курс і проводив семінарські заняття. В університеті працювали звичайні, надзвичайні та титулярні професори. Особливої відмінності між першими двома категоріями у науковій та педагогічній кваліфікації не існувало, різнилися вони стажем роботи у вищій школі. Також до науково-викладацького складу факультету належали приват-доценти (не мали статусу державних службовців, платню одержували залежно від кількості студентів, записаних на їхні курси), асистенти та супленти (заступники асистентів) [4, с. 45]. Факультет права та політичних наук займав чільне місце у структурі Львівського університету як за кількістю студентів та викладачів, так і за державними пріоритетами. У 1900/1901 н. р. на факультеті навчалося 1 284 особи, у 1910/1911 н. р. – 2 721 особа. Викладацьке гроно у 1900–1910 налічувало понад 100 осіб [10, с. 60, 86].

Факультет вів активне листування із державними органами (наприклад, щодо правової експертизи законодавства та змін до нього) й іншими вищими навчальними закладами (наприклад, щодо переведення студентів). На час університетських студій Ю. Панейка, на факультеті права та політичних наук Львівського університету сформувалися провідні правничі школи, добре відомі в Австро-Угорщині та поза її межами. Тож, факультет не був провінційною інституцією на периферії держави. Це був живий осередок юридичної науки, авторитетний експертний підрозділ щодо практичних аспектів юриспруденції, повністю інтегрований у європейський простір, його повноправний суб'єкт.

Після складання іспиту зрілості та завершення гімназії, 1 жовтня 1905 р. Ю. Панейко розпочав своє навчання на факультеті права та політичних наук

Імператорсько-королівського університету імені імператора Франца I у Львові, який завершив у 1909 р. [22, с. 49]. Навчальний рік поділявся на два півріччя: зимове розпочиналося 1 жовтня, завершувалося на початку квітня; літнє розпочиналося наприкінці квітня, а завершувалося 31 липня [11, с. 1].

Упродовж чотирьох років навчання Ю. Панейко мав можливість вивчати фундаментальні і прогресивні юридичні дисципліни, які викладали провідні правники Австро-Угорської імперії. Повний перелік курсів із зазначення лекторів, що їх мав можливість відвідувати Ю. Панейко в часі своїх університетських студій, викладено у додатку до цієї розвідки. Факультет вже тоді забезпечував викладання предмета «Наука адміністрації та австрійське адміністративне право», яке провадив надзвичайний професор Юзеф Бузек [11, с. 50; 14, с. 48; 17, с. 6; 20, с. 6;]. Згодом, через чотири десятки років, Ю. Панейко опублікував власну книгу з курсу «Наука адміністрації та адміністративного права» [5], багато положень якої є цікавими та актуальними і сьогодні. Не можна залишити поза увагою тематику семінарів з адміністративного права, які мав можливість відвідувати Юрій Лукич. Один із них був присвячений проекту реформи австрійського адміністративного процесу, другий – освітньому законодавству різних європейських держав. Їх керівником був Ю. Бузек [11, с. 51; 14, с. 50].

З наведеної інформації можна з певністю зробити висновок про відповідний рівень розвитку адміністративної науки у Львівському університеті, яка утвердившись у теоретичних положеннях, могла ґрунтовно аналізувати дійсний стан публічного адміністрування та конструювати його бажаний розвиток.

Професори юридичного факультету були постатями свого часу: крім викладання в університеті багато з них долучалися до наукової роботи поза його межами, до чого після викладання працювали в органах публічної адміністрації та судах. Необхідно зазначити, що починаючи з 1870 р. відбулося оновлення викладацького складу факультету права та політичних наук: австрійських та чеських професорів замінили випускники Львівського університету, переважно поляки та українці, які в подальшому стали засновниками його всесвітньо відомих наукових шкіл [3, с. 86].

Особливу увагу в означеній розвідці хотілось би приділити окремим викладачам. Освальд Бальцер, який викладав на факультеті впродовж років навчання там Ю. Панейка, є засновником львівської історико-правової наукової школи (докладніше див. [23]). До грона видатних істориків права варто зарахувати й Алоїза Віняжа [6, с. 290], Марцелія Хлямтача [8, с. 614]. Непересічною постаттю свого часу був Станіслав Стажинський – упродовж двох термінів декан факультету, депутат австрійського парламенту, автор багатьох законопроектів (зокрема про розширення законодавчої функції крайових сеймів) та праць конституційно-правового спрямування (докладніше див. [25]). Ернест Тіллер – член-кореспондент Академії наук у Кракові, віце-президент Львівського правничого товариства (докладніше див. [24]). Станіслав Дністрянський – видатний український цивіліст (докладніше див. [1, 2], у якого, впродовж своїх університетських студій, Ю. Панейко мав змогу черпати знання.

Особливої уваги заслуговує особа П. Стебельського, який упродовж 1892–1919 рр. викладав кримінальне право та процес українською мовою. Автор підручників «Австрійський процес карний» та «Австрійське карне право». Учений цікавився українською юридичною термінологією, під його керівництвом перекладено австрійський кримінальний процесуальний кодекс [3, с. 194–195]. Саме під науковим керівництвом професора П. Стебельського Ю. Панейко у 1910 р. одержав ступінь доктора права [22, с. 49–50].

Таким було середовище, в якому тривало становлення Ю. Панейка як правника: науковця та практика. Це була сфера фахових знань, високих академічних цінностей, запеклої боротьби за український університет, середовище людей Твердого духу, глибокої громадянської та етичної свідомості. Звісно, сьогодні не можемо достовірно встановити, що з переліченого Юрій Лукич вніс у свою науково-викладацьку практику. Проте з певністю можна стверджувати, що навчання на юридичному факультеті Львівського університету стало якісним фундаментом для подальшої праці та розвитку майбутнього видатного адміністративіста.

Безумовно, період навчання Ю. Панейка у Львівському університеті потребує глибшого дослідження, зокрема щодо академічної успішності, перших наукових вподобань, активності у студентському житті, його товаришів по студентській лаві. Стосовно ж нашої невеликої розвідки, то сподіваємося, що вона пролила хоча б малий промінь світла на молоді роки Ю. Панейка.

Курси, які викладали на факультеті права та політичних наук
Імператорсько-королівського університету
імені імператора Франца I у Львові в період навчання Юрія Панейка¹

Таблиця

Викладач / Посада / Мова викладання	Тема заняття
Марцелій Хлямтач, звичайний професор; польська мова викладання	Історія та інститути римського права разом із цивільним процесом
	Пандекта: наука про зобов'язання
	Семинар римського права
Ігнацій Лусковський, звичайний професор; польська мова викладання	Історія та інститути римського права разом із цивільною процедурою
	Пандекта: загальна частина
	Семинар римського права
Станіслав Шаховський, звичайний професор; польська мова викладання	Пандекта – римське спадкове право
	Пандекта: Майнове право (продовження)
	Пандекта: Сімейне право
	Семинар римського права
Александр Янович, звичайний професор; польська мова викладання	Історія джерел і публічного німецького права
	Історія німецького кримінального права та процесу
	Історія і система приватного німецького права
	Семинар німецького права
Освальд Бальцер, звичайний професор; польська мова викладання	Історія устрою Польщі
	Історія устрою Австрії
	Польський судовий розгляд
	Семинар польського права
Алоїз Віняж, приват-доцент; польська мова викладання	Устрій польського судівництва
	Історія джерел польського права
	Сеймовий устрій у Польщі

¹ Укладено на підставі видання «С. К. Uniwersytetu imienia cesarza Franciszka I we Lwowie. Skład Uniwersytetu i program wykładów (Program wykładów)» за 1905–1909 pp.

Продовження таблиці

Альфред Гальбан, звичайний професор; польська мова викладання	Романо-германські основи європейського права
	Історія німецького сімейного та спадкового права
	Кодекс Хаммурапі у поєднанні зі семінарськими вправами
Ернест Тілл, звичайний професор; польська мова викладання	Загальне австрійське приватне право. Загальна частина. Майнове право
	Загальне австрійське приватне право. Сімейне право
	Загальне австрійське приватне право. Засади матеріального права конкуренції
	Австрійське приватне право. Загальні науки про зобов'язання
	Австрійське приватне право. Спеціальна частина науки про зобов'язання
	Семінар австрійського приватного права
Юзеф Бузек, надзвичайний професор; польська мова викладання	Наука адміністрації та австрійське адміністративне право
	Загальна та австрійська статистика
	Семінар адміністративного права: проект реформи австрійського адміністративного процесу
	Семінар адміністративного права: освітнє законодавство різних європейських держав
	Статистичний семінар: міграція в Галичині та інших європейських краях упродовж XIX ст.
Станіслав Дністрянский, надзвичайний, згодом звичайний професор; українська мова викладання	Австрійське приватне право, частина I
	Австрійське облігаційне право
	Австрійське спадкове право
	Цивільна процедура (продовження)
	Семінар австрійського приватного права
Август Баласітс, звичайний професор; польська мова викладання	Цивільна процедура
	Цивільний процес (продовження)
	Наукові та практичні вправи з цивільної процедури
Владислав Абрагам, звичайний професор; польська мова викладання	Церковне католицьке право, частина II
	Церковне право власності
	Церковне католицьке право
	Церковне право подружжя порівняно з австрійським правом
	Семінар церковного права
Станіслав Стажинський, звичайний професор; польська мова викладання	Загальне і австрійське політичне право
	Про бюджетне право у конституційних державах
	Про межі діяльності державної влади стосовно одиниці
	Про представництво меншин та загальні вибори
	Правно-політичний семінар: порівняння т. зв. основоположних прав у різних державах

Продовження таблиці

Густав Рошковський, звичайний професор; польська мова викладання	Енциклопедія права і політичних наук
	Історія філософії права
	Право народів
	Воєнне право
	Про мирну конференцію в Гаазі
	Семінар з права народів
Ян Розвадовський, приват-доцент; польська мова викладання	Іноземна торговельна політика
Александр Долінський, надзвичайний професор; польська мова викладання	Австрійське торговельне право
	Міжнародне та австрійське залізничне транспортне право
	Австрійське вексельне право
	Повторення торговельного та вексельного права
	Про спілки з обмеженою відповідальністю
	Австрійське право брокерського обслуговування
	Практичні вправи з цивільного та торговельного права
Станіслав Гломбінський, звичайний професор; польська мова викладання	Лекція зі суспільної економіки
	Економічна політика
	Австрійське скарбове право
	Австрійське гірниче право
	Австрійське аграрне законодавство
	Вищий економічний семінар
	Економічний семінар для початківців
Владислав Охенковський, звичайний професор; польська мова викладання	Лекція зі суспільної економіки
	Наука казначейства
Тадеуш Клюсік-Ожеховський, старший радник казначейства; польська мова викладання	Основи бухгалтерії. Одиначна та подвійна торговельна бухгалтерія
	Державний бухгалтерський облік у краях, представлених у Державній раді і для спільних справ Австро-Угорської монархії
Владислав Пілат, приват-доцент; польська мова викладання	Нарис соціології
Іван Добрянський, приват-доцент; українська мова викладання	Історія законодавства кримінального права в Австрії
Петро Стебельський, звичайний професор; українська мова викладання	Австрійське кримінальне право
	Австрійський кримінальний процес
	Наука про в'язниці
	Криміналістичний семінар
Фелікс Щенснi Грiзецький, звичайний професор; польська мова викладання	Австрійське кримінальне право
	Австрійський кримінальний процес
	Наука про в'язниці
	Вправи на криміналістичному семінарі

Закінчення таблиці

Леон Пінінський, титулярний професор; польська мова викладання	Про деякі постулати сучасної кримінології
	Сучасна позитивна школа в науці кримінології
Влодзімеж Серадський, надзвичайний професор; польська мова викладання	Лекції судової медицини для правників разом із демонстраціями

Список використаних джерел:

1. Академік Станіслав Дністрянський 1870–1935. Біобібліографія / упоряд. та авт. вступу М. Мушинка; відп. ред. К. Вислобоков. Київ : НТК «ИСМ ім. В. Н. Бакуля», 1992. 94 с.
2. Андрусак Т. Академік Станіслав Дністрянський і його роль у створенні та розвитку Українського Вільного Університету // Науковий збірник Українського Вільного Університету: матер. конф. «Народ, нація, держава: українське питання у європейському вимірі» (Львів, 1993). Мюнхен; Львів : 1995. С. 62–67.
3. Кахнич В. Юридична освіта і наука у Львівському університеті (1661–1939): монографія. Львів : ЛНУ імені Івана Франка, 2016. 320 с.
4. Крикун М. Львівський університет австрійського періоду (1784–1918) // Encyclopedia. Львівський національний університет імені Івана Франка : в 2 т. Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 2011. Т. I : А–К. С. 38–53.
5. Наука адміністрації й адміністративного права. Загальна частина. (За викладами проф. Ю. Панейка). Авгсбург : [Б.в.м.], 1949. Т. I. 115 с.
6. Редзюк А. Віняж (Winiarz) Алойзи // Encyclopedia. Львівський національний університет імені Івана Франка : в 2 т. Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 2011. Т. I : А–К. С. 290.
7. Редзюк А. Паздро (Pazdro) Збігнев Валентин // Encyclopedia. Львівський національний університет імені Івана Франка : в 2 т. Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 2014. Т. II : Л–Я. С. 249–250.
8. Редзюк А. Хлямтач (Chlamtacz) Марцели // Encyclopedia. Львівський національний університет імені Івана Франка : в 2 т. Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 2014. Т. II : Л–Я. С. 614.
9. Редзюк А. Ціммерман (Zimmermann) Мар'ян Казімеж // Encyclopedia. Львівський національний університет імені Івана Франка : в 2 т. Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 2014. Т. II : Л–Я. С. 635.
10. Юридичний факультет Львівського національного університету. Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 2016. 288 с.
11. С. К. Uniwersytetu imienia cesarza Franciszka I we Lwowie. Skład Uniwersytetu i program wykładów w półroczu zimowym 1905/1906. Lwów, 1905. 89 s.
12. С. К. Uniwersytetu imienia cesarza Franciszka I we Lwowie. Skład Uniwersytetu i program wykładów w półroczu letnim 1905/1906. Lwów, 1906. 91 s.
13. С. К. Uniwersytetu imienia cesarza Franciszka I we Lwowie. Skład Uniwersytetu w półroczu letnim 1906/1907. Lwów, 1907. 44 s.
14. С. К. Uniwersytetu imienia cesarza Franciszka I we Lwowie. Skład Uniwersytetu i program wykładów w półroczu zimowym 1906/1907. Lwów, 1906. 90 s.
15. С. К. Uniwersytetu imienia cesarza Franciszka I we Lwowie. Program wykładów w półroczu letnim 1906/1907. Lwów, 1907. 43 s.
16. С. К. Uniwersytetu imienia cesarza Franciszka I we Lwowie. Skład Uniwersytetu w roku akademickim 1907/1908. Lwów, 1907. 44 s.
17. С. К. Uniwersytetu imienia cesarza Franciszka I we Lwowie. Program wykładów w półroczu zimowym 1907/1908. Lwów, 1907. 42 s.
18. С. К. Uniwersytetu imienia cesarza Franciszka I we Lwowie. Program wykładów w półroczu letnim 1907/1908. Lwów, 1908. 43 s.

19. C. K. Uniwersytetu imienia cesarza Franciszka I we Lwowie. Skład Uniwersytetu w roku akademickim 1908/1909. Lwów, 1908. 46 s.
20. C. K. Uniwersytetu imienia cesarza Franciszka I we Lwowie. Program wykładów w półroczu zimowym 1908/1909. Lwów, 1908. 48 s.
21. C. K. Uniwersytetu imienia cesarza Franciszka I we Lwowie. Program wykładów w półroczu letnim 1908/1909. Lwów, 1909. 46 s.
22. *Dobkowski J.* Karol Panejko (1886–1973) – zarys biografii // *Studia Prawnoustrojowe*. 2014. No 26. S. 47–62.
23. *Pyter M.* Oswald Balzer i lwowska szkoła historycznoprawna. Lublin: Katolicki Uniwersytet Lubelski Jana Pawła II, 2010. 395 s.
24. *Redzik A.* Profesor Ernest Till (1846–1926) – w stuśesiedziesięciolecie urodzin i osiemdziesięciolecie śmierci // *Palestra*. 2006. Nr 3–4. S. 125–132.
25. *Redzik A.* Stanisław Starzyński (1853–1935) a rozwój polskiej nauki prawa konstytucyjnego. Warszawa; Kraków: Instytut Allerhanda, Wyd-wo Wysoki Zamek, 2012. 356 s.

References

1. *Akademik Stanislav Dnistrians'kyj 1870–1935*. Biobibliografii. (1992). Kyiv: NTK «YSM ym. V. N. Bakulia».
2. Andrusiak, T. (1995). Akademik Stanislav Dnistrians'kyj i joho rol' u stvorenni ta rozvytku Ukrain's'koho Vil'noho Uniwersytetu. *Naukovyj zbirnyk Ukrain's'koho Vil'noho Uniwersytetu: mat-ly konf. «Narod, natsiia, derzhava: ukrains'ke pyttannia u ievropejs'komu vymiri»* (L'viv, 1993). Miunkhen; L'viv, 62–67.
3. Kakhnych, V. (2016). *Yurydychna osvita i nauka u L'vivs'komu universyteti (1661–1939)*. L'viv: LNU imeni Ivana Franka.
4. Krykun, M. (2011). L'vivs'kyj universytet avstrijs'koho periodu (1784–1918). *Encyclopedia. L'vivs'kyj natsional'nyj universytet imeni Ivana Franka : v 2 t., T. I (A–K)*. L'viv: LNU imeni Ivana Franka, 38–53.
5. *Nauka administratsii j administratyvnoho prava. Zahal'na chastyna*. (Za vykladamy prof. Yu. Panejka). (1949). Avgsburg: [B.v.m.].
6. Redzik, A. (2011). Viniash (Winiarz) Alojzy. *Encyclopedia. L'vivs'kyj natsional'nyj universytet imeni Ivana Franka : v 2 t.* L'viv: LNU imeni Ivana Franka. T. I (A–K), 290.
7. Redzik, A. (2014). Pazdro (Pazdro) Zbihniev Valentyn. *Encyclopedia. L'vivs'kyj natsional'nyj universytet imeni Ivana Franka: v 2 t.* L'viv: LNU imeni Ivana Franka. T. II (L–Ya), 249–250.
8. Redzik, A. (2014). *Khliamtach (Chlamtacz) Martseli*. *Encyclopedia. L'vivs'kyj natsional'nyj universytet imeni Ivana Franka: v 2 t.* L'viv: LNU imeni Ivana Franka., T. II (L–Ya), 614.
9. Redzik, A. (2014). Tsimmerman (Zimmermann) Mar'ian Kazimiezh. *Encyclopedia. L'vivs'kyj natsional'nyj universytet imeni Ivana Franka: v 2 t.* L'viv: LNU imeni Ivana Franka., T. II (L–Ya), 635.
10. *Yurydychnyj fakul'tet L'vivs'koho natsional'noho universytetu*. (2016). L'viv: LNU imeni Ivana Franka.
11. C. K. of the University named after Emperor Franciszek I in Lviv. *The composition of the University and the lecture program in the winter semester 1905/1906*. (1905). Lviv.
12. C. K. of the University named after Emperor Franciszek I in Lviv. *The composition of the University and the lecture program in the summer semester 1905/1906*. (1906). Lviv.
13. C. K. of the University named after Emperor Franciszek I in Lviv. *The composition of the University in the summer semester 1906/1907*. (1907). Lviv.
14. C. K. of the University named after Emperor Franciszek I in Lviv. *The composition of the University and the lecture program in the winter semester 1906/1907*. (1906). Lviv.
15. C. K. University of the name of Emperor Franciszek I in Lviv. *Program of lectures in the summer semester 1906/1907*. (1907). Lviv.
16. C. K. of the University named after Emperor Franciszek I in Lviv. *Composition of the University in the academic year 1907/1908*. (1907). Lviv.

17. C. K. University named after Emperor Franciszek I in Lviv. *The lecture program in the winter half-year of 1907/1908*. (1907). Lviv.
18. C. K. of the University named after Emperor Franciszek I in Lviv. *Program of lectures in the summer semester 1907/1908*. (1908). Lviv.
19. C. K. of the University named after Emperor Franciszek I in Lviv. *Composition of the University in the academic year 1908/1909*. (1908). Lviv.
20. C. K. of the University named after Emperor Franciszek I in Lviv. *The lecture program in the winter semester 1908/1909*. (1908). Lviv.
21. C. K. of the University named after Emperor Franciszek I in Lviv. *Lecture program in the summer semester 1908/1909*. (1909). Lviv.
22. Dobkowski, J. (2014). Karol Panejko (1886–1973) – an outline of biography. *Legal Studies*, 26, 47–62.
23. Pyter, M. (2010). *Oswald Balzer and the Lviv historical and legal school*. Lublin: The John Paul II Catholic University of Lublin.
24. Redzik, A. (2006). Professor Ernest Till (1846–1926) – in the 100th birthday and eightieth of death. *Palestra*, 3–4, 125–132.
25. Redzik, A. (2012). *Stanislaw Starzyński (1853–1935) and the development of Polish constitutional law*. Warsaw; Krakow: Allerhand Institute, Wyd-wo Wysoki Zamek.

YURI PANEYKO AND LVIV UNIVERSITY

O. Tereshchuk

*Ivan Franko National University of Lviv,
1, Universytetska Str., Lviv, Ukraine, 79000,
e-mail: oksanka_t_a@ukr.net*

The main aspects of the educational process at the Faculty of Law and Political Sciences of the Emperor Franz I Imperial and King's University in Lviv during the studies of Y. Paneyko are revealed. It is established that during the studied period the University was the center of legal science, that conducted active communication with state authorities. It is proved that Y. Paneyko's student years were the time of his formation among the leading lawyers, the study of fundamental branches of law, as well as the study of highly specialized branches. In particular, at this time, the following Faculty members worked: Oswald Balzer, Aloise Vinyazh, Marceyli Hlyamtak, Stanislaw Starzynski, Ernest Till, Stanislav Dnistriansky. The Professors of the Faculty of Law were the prominent figures of their time: in addition to teaching at the University, many of them were engaged in research outside their boundaries, before or after teaching they worked in public administration and in the courts. During his studies, Y. Paneyko had the opportunity to study, in particular, the subject «The Science of Administration and Austrian Administrative Law», conducted by the extraordinary Professor Jozef Buzek, as well as attending seminars on administrative law devoted to the reform project of the Austrian administrative process and studying legislation of various European states. It is stressed that the administrative-legal science from the very beginning of its formation at the Lviv University took a prominent place, giving a start to outstanding scholars of European scale. It is concluded, that the period of Y. Paneyko studying at the University of Lviv requires a more in-depth research, in particular regarding his academic achievements, first academic preferences, his activity in student life, and other aspects of his activities.

Keywords: administrative law, higher education, administration science.

*Стаття: надійшла до редакції 23.09.2018
прийнята до друку 01.11.2018*